

A/PV 908

## 第九〇八次會議

一九六〇年十月二十七日星期四午後三時紐約

主席：Mr. Frederick H. BOLAND(愛爾蘭)

主席缺席，Mr. Matsudaira(副主席)就主席位。

### 議程項目二十九

#### 發展落後國家之經濟發展

第二委員會報告書(A/4551)

一、主席：大會案前文件 A/4551 所載報告書在第十八段內有第二委員會建議的決議草案一件，其題目為“經由聯合國系統以剩餘糧食供應缺糧人民”。除非有人提議這個報告書應該公開討論，各代表發言將以說明投票理由為限。

遵照議事規則第六十八條，大會決定不討論第二委員會報告書。

Mr. Ahmad(巴基斯坦)，第二委員會報告員，提出該委員會報告書(A/4551)，並且發表下列陳述：

二、Mr. AHMAD(巴基斯坦)(第二委員會報告員)：委員會於第六四九、第六五〇、第六五二及第六五五至第六五八次會議審議加拿大、海地、賴比瑞亞、巴基斯坦、美利堅合眾國和委內瑞拉等國代表團聯合提出的決議草案“經由聯合國系統以剩餘糧食供應缺糧人民”[A/4551, 第十八段]。在澈底討論期間，提案國表示願意儘量採納在委員會內提出的意見與建議，其後決議草案獲得通過。

三、在發揚充實決議草案所載各點意思方面，提案人與委員會各代表一樣，充分表露一種偉大的合作共濟精神。這一點，連同上述決議草案一致通過的事實，反映其基本的人道原則與宗旨。

四、這個決議草案的根本信念是許多人民忍饑挨餓，營養不足的問題必須解決，而且在採取行動使這項嚴重問題獲得解決方面，聯合國制度可以發生作用。就其正文各項而言，第四項請糧食農業組織於諮商各會員國政府，秘書長及各主管專門機關後，立即訂立程序，——特別是諮商程序及傳布消息之程序——以便

在聯合國體系之協助下根據彼此同意之條件，提供實際可能範圍內最大數量之剩餘糧食，以此作為防止飢荒之過渡措施；此種程序須配合發展較差國家之正常農業發展，從而對經濟發展有所貢獻，且不得妨礙為此目的所訂雙邊協定，同時也應與其糧農組織的原則相符合。

五、本人建議報告書所載決議草案應予通過。

六、主席：現在本席請要說明投票理由的那些代表發言。

七、Mr. ZAIN(印度尼西亞)：本人發言的目的是在簡單說明本代表團對於加拿大、海地、賴比瑞亞、巴基斯坦、美國及委內瑞拉所提關於供應剩餘糧食的決議草案採取何種立場。

八、我們全心全力贊助這個六國倡議的人道目標。飢餓是一件可怕的事情，對於人類，對於我們大家都是一種恥辱，我們要把它從地球上剷除，愈早愈好。第二委員會面臨人類的苦痛，能够一致行動，看到此點，頗感欣慰。這種事情證明祇要我們了解在這個小小的世界裏面我們如此相依互賴，我們便能籌劃一致行動。

九、對於這個決議草案的若干其他方面，本代表團略有保留。不論剩餘糧食會發生多大幫助，本人不相信這種糧食的供應會直接或大量促進發展較差國家的經濟發展。經濟發展需要其他條件，但是現在本人不想加以申論。

一〇、我祇想提到幾項條件，如同穩定的歲收、儲蓄、技術與管理上的知識和設計。就缺乏糧食國家的經濟發展來說，如果對於將剩餘糧食供應這種國家一事期望過奢，那是錯誤的。事實上，如果不採取必要的防範措施，若干其他國家的經濟甚至會受到嚴重的損害。本人欣然看到這種防範措施已經載入六國決議草案。

一一、我還要進一步正式指出我們並不認為關於剩餘糧食的決議草案所計議的機構是永久制度。決議草案着重指出救濟工作的臨時或過渡性質，關於此點本人也覺快慰。

一二。本人還要促請注意另一方面。本代表團不願意把所議供應剩餘糧食一事看作解決包括糧食在內的任何主要產物的剩餘問題的一種模範。不穩定的出口市場不能夠而且不應該用決議草案所載處理有關物品的辦法去加以克服。物價波動，包括剩餘貨品所引起者在內，是一個經濟問題，必須謀求適當的經濟解決辦法。那些辦法與為減除飢餓人民的苦痛而採取的行動，不應混為一談。

一三。本代表團認為六國決議草案合乎人道，因此我們有意投票表示贊成。

一四。Mr. SUMULONG(菲律賓)：本人要為本代表團說明我們對於當前這個決議草案的投票理由。簡而言之，我們要就這個草案的要點說明我們的立場。

一五。這個決議草案在第二委員會一致通過，足以證明所有國家都不可能採取別的立場，唯有贊助以可以想到的一切可行辦法來應付飢餓，營養不足以及所有其他各種人類苦痛的問題，因為它們妨礙進展，使提高生活水平以及縮短比較幸運的產量很高國家與還在發展過程中的國家之間相差距離的工作，不能迅速完成。

一六。可是，雖然我們大都認為這個決議草案，就其最重要各點來說，已够明確清楚，但是我們還要着重指出我們的可決票是以下列各項了解為其前提：

(一) 本決議案所提處置這種剩餘糧食的辦法必須自始至終視為過渡措施；

(二) 處置剩餘糧食的主要目標應為應付緊急情況或暫時性質的類似情況；

(三) 將這些剩餘糧食供應正在發展中的國家一事決不妨礙那些國家本身的農業趨向自足自給的自然發展；

(四) 各方將採取一切必要的保障辦法，以免天然的輸出國家的貿易及其素來的市場受到不良影響，並且顧及留有足夠餘地以便今後若干年內擴充這種貿易的需要；

(五) 各方將採取一切可行的預防措施，以防將依據本決議案在特殊條件下獲得的物產轉售他國，致損害或干擾上述天然輸出國家的市場，因為它們全賴糧食出口以維持其財政上的穩定；

(六) 在這裏，熟悉世界糧食市場情況的每一國家都了解因糧食剩餘及生產過多而起的問題。為了掌握這個問題，若干國際組織已經成立。它們的工作有時頗為成功。本代表團認為如果某一種過剩商品愈積愈多，而不設法從根本上加以控制，則久之這種積存情形可能造成價格的波動以及國際市場的混亂。

一七。提案國提出這個決議草案的本意並無人爭論。可是，為實施該決議案所設機構或辦法在某種限度內似乎過份繁複，有欠靈活，而且不足以達到決議案的目標，就是剩餘糧食供應需要者而不發生不必要和有時因手續過繁而引起的延宕情事。但是，我們對於糧農組織具有信心。我們對這個組織的信心和信任足以保證這個決議案的宗旨目標會獲得最有效的實施。

一八。菲律賓是糧農組織的一個創始會員國並且在一九四三年簽訂該組織的原有憲章，因此對於這個事實引為自豪。其後，我們繼續不斷參加該組織並且始終有積極而持久的興趣。因此，我們希望糧農組織遵照其使人類免受飢餓的運動，會採取適當辦法迅速有效實施這個決議案。

一九。Mr. RAJAPATIRANA(錫蘭)：錫蘭代表團樂於贊助以使缺乏糧食人民獲得剩餘糧食為最後目的的決議草案。可是，錫蘭代表團要提出若干意見。

二〇。生產過剩糧食以及根據雙方協議條件予以分配不是解決面臨生產過剩國家的糧食過剩問題，也不是解決發展較差國家的經濟發展問題的永久辦法。這個問題的真正解決辦法是加速促成發展較差國家的經濟發展；要做到那一點就必須有大規模的國際資金協助。憑藉這種資金協助，世界經濟才會真正擴展，而不會像目前這樣，一部份世界有生產過剩甚或經濟浪費的幸運情形，而另一部份世界則縱不忍饑挨餓也飽嚙糧食不足之苦。

二一。因為各種原因，這個決議草案當然不能反映在委員會中表達的許多意見；同時，平心而論也不能期望報告員在報告書裏面顧及一切意見，因為那些意見各不相同，而且有時頗為紛歧。可是，各代表團在委員會裏面表示的意見是非常重要的。因此，錫蘭代表團曾經建議那些意見應由依決議案負責提具報告書的那些人仔細研討，而且祇要將紀錄提供參考，這件事也許就可做到。我們欣然獲悉這項建議業經接受，而且

上述紀錄將提供糧農組織及其他機關使用。我們相信秘書長和各機關在擬具決議案所規定的報告書時，當然會有那些紀錄供其參考。

二二. 主席：第二委員會既然已經一致通過文件A/4551第十八段所載決議草案，本席可否認為它在全體會議中也一致通過了？

無人表示異議，決議草案獲得通過。

二三. 主席：本席現在請想要說明投票理由的蘇丹代表發言。

二四. Mr. HASSAN (蘇丹)：蘇丹代表團投票贊成有關剩餘糧食經由聯合國體系供應缺乏糧食人民的這個決議案，理由有三：第一，這個決議案揭櫫人道目標，就是養活忍飢挨餓的人。當糧農組織發動“免受飢餓”運動的時候，蘇丹答應在道義和物質上盡力支授，以促成這個崇高運動的各項目標。事實上，在蘇丹“免受飢餓”運動是以蘇丹總統的名義發動的，因此予此事以最高的贊助，並且使其具有最深的意義。

二五. 當悲慘的天然災禍在摩洛哥和智利發生的時候，蘇丹代表團對於聯合國體系沒有或不足應付這種緊急情況一事，深表關切。我們希望大會第十五屆會採取必要步驟，創立機構，以便協助面臨緊急天災的人民；就在最近，這種災禍會降臨我們的姊妹國巴基斯坦，以致死傷無算一片破壞。而且，像最近在剛果發生的情事一樣，政治和經濟上的崩潰也能引起緊急情況，使該國農產與商業的正常進展受到挫折，陷於停頓。蘇丹是首先把糧食運往剛果的一個國家。不論原因何在，蘇丹代表團贊助有關剩餘糧食經由聯合國體系供應缺乏糧食人民的決議草案，但是這些剩餘糧食的處置不得損害到發展較差國家應有的農業發展。

二六. 我們贊助這個決議草案的第二個理由是我們深信這是趨向擴充聯合國現有便利，促進國際合作諮商的一個步驟。在這個互相依賴的世界，有效的磋商與交換情報是防止正常貿易可能遭受損害的唯一保障。世界社會已經培養了一種責任感，而且在國際合作磋商技術方面，也有適當經驗，這確是良好的發展，我們得感謝聯合國的不斷努力與工作。

二七. 我們靜候糧農組織有關此事的報告書及其就處理剩餘糧食這個嚴重問題所提出的各項建議。我們深信糧農組織會照常提出客觀而肯定的報告書，而

這個報告書將是採取行動，謀求與原則相符的解決辦法的第一切實步驟，而且也是處理剩餘糧食的南針。

二八. 現在我們要提到何以投票贊成這個六國決議草案的第三個理由，就是我們確認解決世界上貧窮與飢餓問題的最有效最澈底辦法是幫助發展較差國家生產其自身的糧食，並且爲了它們進步與平衡的經濟和發展，利用其本身的天然資源。

二九. 這一切的目標始終應該是幫助發展較差國家加速工業化過程，增加其生產種類，藉以提高其生產力。從而有助於生活水準的提高。

三〇. 說到這裏，蘇丹代表團要向這個決議草案的六個提案國，尤其美國，表示最誠懇的謝意和祝賀，因爲美國在委員會發生熱烈辯論期間，採取一種健全的態度，使我們能夠獲得一致協議的一個決議草案。

三一. 蘇丹代表團在第二委員會討論這個決議草案的時候(第六四七次會議)已經提到我們希望這個決議草案所載各項重大原則會適用於其他農產品，尤其棉花。主席先生，如蒙允許，我要就此問題說幾句話。

三二. 蘇丹的外匯收入全靠在世界市場銷售棉花。敝國外交部長 Mr. Ahmed Kheir 向本屆大會第八八七次會議發表陳述時，鄭重指出蘇丹對於自由貿易堅信不移，因此，對於我們來說事先未經有效切實磋商而處理剩餘棉花就是干擾正常的國際貿易。我們的政策是這些剩餘物品決不能任其妨礙正常的貿易利益以及發展較差國家農業發展的進度。

三三. 蘇丹代表團深信大部份堆積在美國的數量極多的剩餘棉花，其原因並非正常供求競爭情況下的正常商業存貨，而是，恕我冒昧指出，農業保護政策與人爲獎勵辦法的結果。我們要求棉花生產過剩的國家，尤其美國，考慮處理那些剩餘棉花一事對於敝國這種國家可能發生何種影響。處理剩餘棉花必須與發展較差國家應有的農業發展相符合並且遵照糧農組織防止傾銷的各項原則。我們的經驗是這種棉花的處理很難說是爲了人道目的，對於我們在商業上銷售棉花，已有不良影響，而且干擾國際棉花市場的正常情形。因此，對於棉花生產過剩國家爲避免在處理剩餘棉花時使第三方面受到有害影響而可能採取的一切步驟以及任何預防辦法，我們都表示歡迎。我們歡迎事先及早進行有效的磋商，而磋商的目的必須在使正常的貿易流動不受干擾。

三四。末了，我們對於這個聯合決議草案提案國代表，尤其美國採取主動，向我們提出這個肯定而具有建設性的提案，頗為感激。我們希望其中的原則和指導綱領會適用於其他農產品，尤其棉花。

三五。Mr. CHERNYSHEV (蘇維埃社會主義共和國聯邦)：蘇聯代表團前在第二委員會舉行辯論時 [第六四七次會議] 已經說過美國之所以突然倡議經由聯合國體系處理剩餘農產品主要是為了國內的政治和經濟考慮。

三六。要解決發展較差國家面臨飢餓和缺乏糧食的重大問題，顯然必須採取比美國代表團所提者更積極的方法：非做到不可的事是在發展較差國家本身創立增加農產的環境，使它們不再在經濟上仰賴外國以及所謂“剩餘”。

三七。我們覺得可以採取的步驟是實施土地改革，以農業機械及種子供給發展較差國家，派遣專家前往提供技術協助，並且採取其他類似的重要措施。

三八。此外，聯合國應該採取適當行動，改進高度發展國家與發展較差國家之間的貿易條件，以便制止對發展較差國家在物質上引起嚴重損害的不平衡貿易關係。

三九。同時也必須，在聯合國贊助下採取其他步驟。

四〇。同時，我要說明因為美國決議草案 [A/C.2/L.459] 原案已經參照發展較差國家的利益妥加修正，而且現在依據糧農組織防止在國際市場傾銷剩餘農產物的原則，載有重要的保障和辦法，因此蘇聯代表團能夠投票贊成這個決議草案的定本。

四一。Mr. AYARI (突尼西亞)：如果我們所作將剩餘農產品供應缺乏糧食人民的決定獲得充分實施，本人深信我們的行動將被視為國際社會的一大成就。可是，本代表團深信唯有經常——我要強調“經常”兩字——以富於營養的糧食大量供應營養不足人民並且顧及關係國家的付款能力，上述決定才會獲得實施。

四二。因為那個理由本代表團對於請求闡明決議草案原案內“條件”二字一節，表示贊助。

四三。這個決議草案的高尚人道目的已經每一位發言代表着重指出，本人不想多加論述，祇擬表明正是

因為看到那些目的，本代表團已經投票贊成這個決議草案。可是，我却要促請各位注意兩點。第一點是加速經濟發展與將剩餘農產品分配給缺乏糧食國家之間的假定關係。幾內亞代表曾經提到這一點 (第二委員會第六五七次會議)，而且印度尼西亞代表剛才也提到這一點。我想對於發展較差國家必須提供為促進發展所需要的一切因素——例如資本——，不能單單供應剩餘糧食，這一點是應該再三強調的。

四四。本人深信因為以此種方式供應糧食而可能節省的外匯為數極微，不足以促進發展較差國家經濟的不斷成長，而根據敵國自身的經驗，本人的看法已經證實。

四五。我要提到的第二點涉及向第二委員會第六五八次會議提出並且不幸已遭否決的修正案，其中主張將“聯合國及各專門機關全體會員國”改為“所有國家”並將“多邊”二字改為“相互有利”。

四六。關於此點，本人在第二委員會同次會議說明投票理由時已經略有表示，現在我要再表示我認為拒不接受“所有國家”一詞毫無理由，是很可憾的事。所有國家，不論其參加何種組織，亦不論其是否為聯合國會員國或可能成為聯合國會員國，對於我們即將從事的人道努力，都應該衷心合作，無一例外。

四七。本人不了解為什麼不讓任何一國對於這種合乎人道的努力，有所貢獻。

四八。對於將“多邊”二字改為“相互有利”一詞的提案，我也要加以評論。有人認為以多邊貿易替代雙邊貿易便足以減低國際關係上有欠平衡的程度，這種看法是不正確的，因為多邊貿易也許會像雙邊貿易一樣不平衡，而且較窮的國家，即使參加多邊辦法，也當然得不到在貿易關係上可以免居不平等地位的保障。因此，本代表團對於不將“相互有利”一詞載入全文的決定，深以為憾；當然在實際上，上述一詞所增有限，因為要對國際關係上所產生的利益下一定義，往往非常困難。

四九。我深信如果把上述一詞載入全文，絕對不會有何損失。

五〇。像摩洛哥一樣，敵國也不得不把剩餘糧食輸往法蘭西，以便保持其貿易平衡。在目前這個階段，我祇想說明我們一定和負責實施這個決議草案的那些人全力合作。

五一。Mr. GREEN (紐西蘭)：紐西蘭政府熱烈贊成當前這個決議草案的本意。祇要在世界各區域還有缺乏糧食的情形，我們便對可能有的剩餘糧食的處理辦法表示贊成，因為它們可能產生合乎人道的最大利益。

五二。這個決議草案使上述事實非常顯明，而且設法為促進發展較差國家的經濟發展而作更有效的處理，這是一大優點，而且使這個決議案頗有用處。

五三。這個決議案對於處理剩餘糧食應該遵照糧農組織的原則及指導綱領一點，相當注重，我們對於這一點，尤表歡迎。這些原則經過長期實施以後，對於在因處理剩餘糧食而受到受惠國家的利益與維持世界糧食市場的穩定之間保持平衡一節已有幫助。如果在這方面，國際例行措施尚有任何欠缺之處，那不是原則本身有欠完備，而是因為聯合國全體會員國尚未全體同意遵行這些原則。

五四。這個決議案注重缺乏糧食國家的需要以及依決議案採取或計議行動必須根據這些國際議定原則一節，紐西蘭代表團顧及此點，因此投票表示贊成。

五五。本代表團對這個決議案的進一步解釋是它鼓勵聯合國全體會員國確實依照這些原則的精神，不論以雙邊或其他辦法，處理一切剩餘糧食，同時顧及因處理剩餘農產品而了解直接間接受到影響的所有方面的相互利益。

五六。Mr. BERNARDO (阿根廷)：敝國政府覺得這個決議草案的原案文並不必要，因為其中的人道目的，祇要實施經濟暨社會理事會以及大會以前各屆會就此問題所通過的決議案便可達到。我們也覺得就這件事情來說，由糧農組織採取行動，更為妥善，因為該組織在這方面的管轄權並無人否認。

五七。可是有些國家贊成從事新的研究，並且深信根據這個決議草案，也許會確立有助於消除飢餓問題的新辦法，我們對於這一點不欲表示反對。本代表團認為祇有經由經濟發展，切實增加發展較差國家的發展率，飢餓問題才能獲得正當而澈底的解決。

五八。我們也欣然察悉，這個提案引起了有用的討論，因而使這些長期目標受到重視，同時由於提案國所表露的諒解精神，我們極重視的許多新段終於載入了決議草案。

五九。本代表團投票贊成這個決議草案，由此可見我們贊助這個提案所揭櫫的人道目的。同時，關於草案正文第四及第五項的解釋，我們持有保留意見，那就是上述兩項不應解釋為授權設置永久機關。

六〇。我們歡迎把正文第九段載入決議草案，可是我們也覺得那一項的意思是根據這些辦法接受協助的國家不得將其所領受的糧食拋回正常的世界市場。

六一。我們將密切注視決議草案所建議各項辦法的實施情形，而且我們靜待糧農組織幹事長及秘書長的報告書，而對於那些報告書，我們要保留將來提出評論的權利。

六二。末了，因為這個決議草案提及剩餘糧食，我們相信正如各位代表所說，對於結構性的剩餘與可供輸出的剩餘，或週期性的剩餘與因不可逆料情況而引起的剩餘，應該加以區分。

六三。我們希望在美國、加拿大及其他各國代表提出的這個提案之後，還會有人提出進一步的提案，以便消除結構性的剩餘以及造成上述剩餘的不合經濟的保護主義。

六四。Mr. CAMARA Sikhé (幾內亞)：本人首先要求參照業經提案國接受的標題文字的更改，更正決議草案法文本。報告書 [A/4551] 第十五段稱根據錫蘭代表的建議，提案國同意在決議草案英文本內將“needy”改為“food-deficient”。因此，本人要求在法文本內作同樣的改正，而且“aux peuples qui en ont besoin”一句應改為“aux peuples qui en manquent”，俾與草案前文第八項相符。我已經與委員會報告員談及此事，而且他告訴我說這是他們的疏忽，所以本人對這一點，不擬多說。

六五。因此，法文本定本應如下文：“Fourniture, par l'entremise des organismes des Nations Unies, d'excédents de produits alimentaires aux peuples qui en manquent”，而非“...qui en ont besoin”。

六六。本代表團投票贊成這個決議草案，而且本人無須說明理由。在他們面前擺着報告書的那些代表知道幾內亞曾經提出許多提案，以便修正草案前文各項及其正文。我們提出的修正案，提案國都已經接受。我們也投票贊成這個提案，因為我們深信我們剛才通過的決議草案不會使經濟情況發生重大變化，因為我們認為可能被人看作有尋發展較差國家人民的尊嚴與

榮譽的字句已經刪除，而且因為我們深信在考慮發展較差國家的經濟問題時，應該全力注意的不是比較富裕國家將剩餘糧食贈送缺乏糧食國家一事，而是——正如本代表團在第二委員會指出的——經濟問題，發展較差問題祇有直接關係人民才能解決的事實。

六七。本代表團代表一個發展較差國家，而且各位都知道敵國的政治情況決定我們的行動方針，而且最後也決定我們的經濟改革，因為唯有經濟改革方能解決我們所面臨的經濟問題。我們深信必須讓關係人民，那就是說發展較差國家人民，解決他們自己的問題，因為發展不足，原因有二。一是歷史的原因。發展不足是一而二，二而一的殖民主義與帝國主義的結果。各位都知道所謂發展較差國家的人民都身受殖民主義者的統治，敵國所受這種統治將近百年，其他國家則有二三百年之久。殖民統治所造成的物質環境不但使那些人民無法工作，並且使暫時能夠控制他們的國家得以創立一種經濟制度，並且據以掌握受統治國家的全部經濟——生產設備、貿易辦法以及物產的銷售。

六八。因此，最要緊的事是確使這種陳舊制度的結構不再存在。已經獲得獨立的國家，必須幫助它們為它們的物產找到市場。對於自己的需要和責任現在已有更清楚認識的那些人民，必須使之明瞭等待比較富裕的國家將剩餘糧食運送前來是不足以解決問題

的。他們必須認清在將前政權之下所存在的經濟結構破毀之後，他們必須努力創建新的結構，使生產設備能為他們自己所有，並且從事生產，第一是為滿足其經濟上的需要，使他們得以控制其國內及國外貿易。關係國家的人民必須能夠對其所產物品確定價格，自行選定市場並與所有國家通商貿易。

六九。不論供應剩餘糧食的國家屬於那個區域，處理剩餘糧食不會解決發展較差國家的經濟問題。本代表團投票贊成這個決議草案，因為我們深信正如投票贊成這個決議草案的國家一樣，提案國，不論其政治立場如何，也相信對於經濟上發展較差的國家，必須給予機會表示自有國格並且使生產設備“為當地所有”，俾市場能不再受阿姆斯特丹、倫敦、紐約或巴黎的控制，而受關係國家的控制。各人民必須了解他們的需要和責任，而且一定要能解決他們自身的問題；大家一定要幫助他們找到市場並且確定價格；大家一定要用可由聯合國設置的一個基金來援助他們；大家一定要以提供生產設備的方法去協助他們，因為祇有以各種工具給予人民並且創設一種環境，使他們能夠認清他們的需要和義務，這個問題才能獲得解決。

七〇。主席：我們已經備悉幾內亞代表請求改動決議草案法文本。這件事情將由秘書處負責處理。

午後四時十五分散會

A/PV 909

## 第九〇九次會議

一九六〇年十月三十一日星期一午後三時紐約

主席：Mr. Frederick H. BOLAND(愛爾蘭)

### 議程項目六十八

保爾察諾省(保森)德語人民之地位：  
一九四六年九月五日巴黎協定之實施

特設政治委員會報告書(A/4553)

依據議事規則第六十八條，決定不討論特設政治委員會該報告書。

特設政治委員會報告員 Mr. SANZ BRIZ(西班牙)，提出該委員會報告書(A/4553)並發言如次：

一。Mr. SANZ BRIZ(西班牙)：本人謹以特設政治委員會報告員的資格，向大會提出本委員會審議議程項目六十八“保爾察諾省(保森)德語人民之地位：一九四六年九月五日巴黎協定之實施”經過情形的報告書[A/4553]。特設政治委員會專為這一項目舉行過十次會議，加以徹底討論，辯論時有四十多個代表團參加。雖然起初最直接有關的兩造當事國的意見似乎無法調和，但是因為奧地利與義大利兩國代表團都採取了協商態度，有些代表遂得以擬具一個大家都能接受的草案。十七國家從以前的決議草案裏採取一切條款，而且自己也增訂一些，擬訂了一個決議草案，見本委員會報告書[A/4553,第十六段]，而且已經無異議通過。我所講的十七國代表團就是阿根廷、玻利維亞、巴西、